
ДО ПИТАННЯ ВПЛИВУ ВІЙНИ З РФ НА СТАН ЗДОРОВ’Я 

НАСЕЛЕННЯ  УКРАЇНИ 

 

Слабкий Г.О.¹, Рогач І.М.²,  Качала Л.О.², Качала Т.В.3 

¹ДВНЗ «УжНУ» факультет здоров’я та фізичного виховання, кафедра 

наук про здоров’я. 

²ДВНЗ «УжНУ»  медичний факультет, кафедра соціальної медицини та  

гігієни. 
3ДВНЗ «УжНУ» факультет післядипломної освіти та доуніверситетської 

підготовки, кафедра онкології та радіології, м. Ужгород.  

Ключові слова:   війна з рф, здоров’я населення, вплив. 

  

Вступ. Україна з 24 лютого 2022 року знаходиться в стані війни, яку 

розв’язала  рф. 

Мета роботи –  представити  вплив війни з рф на стан здоров’я населення 

України. 

Матеріали та методи.   Метод системного підходу,  бібліосемантичний  

метод та метод структурно-логічного аналізу. Матеріалами дослідження стали 

дані наукової літератури та особистий практичний досвід  з організації охорони 

здоров’я населення. В ході дослідження території України розділені на три 

групи: окуповані території, території активних бойових дій, території віддалені 

від зони  активних бойових дій. 

Результати дослідження та їх обговорення.  Встановлено наступний 

негативний вплив війни з рф на стан здоров’я населення України: 

-медичного характеру: зростання  захворюваності населення на соціально 

значущі хвороби: злоякісні новоутворення, туберкульоз, захворювання системи 

кровообігу, цукровий діабет, хвороби органів дихання, з збільшенням частки їх 

виявлення в занедбаних стадіях або при їх ускладненнях; загроза зростання 

ризику захворюваності населення на інфекційні та паразитарні хвороби 

включаючи: туберкульоз, ВІЛ/СНІД, гострі сезонні вірусні інфекції, в тому числі 

вакцинокеровані та епідемічні спалахи гострих кишкових захворювань;  

ментальне виснаження із зростанням рівня психологічних та психічних проблем 

при високому рівні розвитку посттравматичного стресового розладу, 

підвищення рівня саморуйнівної поведінки  при практичній відсутності доступу 

до послуг із профілактики саморуйнівної поведінки та самогубств, високий 

рівень бойового травматизму із зростанням інвалідизації населення,   зростання 

рівня самолікування при зниженні рівня відповідального відношення до 

здоров’я, як до особистого пріоритету; 

- демографічного характеру:  зростання рівня загальної та передчасної 

смертності населення без отримання медичної допомоги з високим рівнем 

вимушеної міграції населення та вкрай низьким рівнем планованої бажаної 

вагітності. 

Висновки.  Війна з рф має значний негативний вплив на стан   здоров’я  

України з різницею рівня впливу у визначених територіях. 

 


